




Matematyka 

Klasa 5b i 5d

15.04.2020r.

Temat: Wielokąty- test podsumowujący.

Rozwiąż poniższy test. Rozwiązanie wyślij na emaila lacekania@wp.pl do 22.04.2020r.(środa). Jeśli masz możliwość możesz wydrukować i uzupełnić, a jak nie to rozwiąż w zeszycie (zrób zdjęcie i wyślij). Jeszcze nie wszyscy wysłali mi prace z symetrii. Przypominam, że macie na to czas do 17.04.2020r. (piątek). 










Test – wielokąty.



1. Oblicz obwód prostokąta o bokach długości 4 cm 5 mm × 5 cm.

2. 

2. Sąsiednie boki równoległoboku mają długości 5 cm i 7 cm. Obwód tego równoległoboku jest równy:
A. 24 cm	B. 35 cm	C. 12 cm	D. 14 cm
3. Oceń prawdziwość zdań. Wstaw znak X w odpowiednią kratkę.
Każdy prostokąt jest równoległobokiem.
Romb, którego obwód wynosi 36 cm, ma bok o długości 9 cm.
prawda
prawda
fałsz
fałsz



4. Przyjrzyj się rysunkowi, a następnie oceń, czy podane równości są prawdziwe. Wstaw znak
X w odpowiednią kratkę.
α= 48∘
ɣ= 132∘
prawda prawda
prawda
fałsz fałsz
fałsz
48°
α= β
5. Miary kątów α,β i ɣ w przedstawionym na rysunku równoległoboku wynoszą:
A. α= 80∘, β= 80∘, ɣ= 100∘
B. α= 80∘, β= 100∘, ɣ= 100∘
C. α= 120∘, β= 80∘, ɣ= 120∘
D. α= 100∘, β= 80∘, ɣ= 100∘
80°
6. Kąt ostry w trapezie prostokątnym ma 47∘. Oblicz i wypisz miary pozostałych kątów w tym trapezie.







7. Równoległobok i romb mają takie same obwody. Dwa kolejne boki równoległoboku mają długości 3 cm i 9 cm. Bok rombu ma długość:

A. 6 cm	B. 12 cm	C. 3 cm	D. 24 cm

  8. Która z wymienionych figur ma najmniejszy obwód?

A. Równoległobok, którego boki mają długości 3 cm i 10 cm.

B. Romb, którego bok ma długość 5 cm.

C. Czworokąt, którego boki mają długości 4 cm, 5 cm, 5 cm i 6 cm.

D. Trapez równoramienny, w którym jedna podstawa i ramię mają po 4 cm, a druga podstawa ma długość 5 cm.
9. Oblicz obwód narysowanego trapezu.
10. Kąt ostry ma 34∘, a kąt rozwarty 146∘. Czy te kąty mogą być kątami tego samego rombu?
12. Oceń prawdziwość poniższych zdań. Wstaw znak X w odpowiednią kratkę.
Romb, którego przekątne mają długości 6 cm i 6 cm, jest kwadratem.
Istnieje trapez prostokątny, który ma dokładnie trzy
kąty proste.
prawda
fałsz
prawda
fałsz



11. Ustal miary kątów poniższych czworokątów:
a) trapezu prostokątnego o kącie ostrym 50∘
b) rombu, którego kąt ostry	c) równoległoboku, którego ma miarę 60∘	kąt rozwarty ma miarę 130∘
α= . . . . . . . . . . . . .       ɣ= . . . . . . . . . . . ..
β= . .  . .  .  . .  .  .  . . . .	δ= . . . . . . .. . . .
α= . . . . . . . . . . . . .       ɣ= . . . . . . . . . . . ..
β= . .  . .  .  . .  .  .  . . . .	δ= . . . . . . . . . . . . .
α= . . . . . . . . . . . . .       ɣ= . . . . . . . . . . . ..
β= . .  . .  .  . .  .  .  . . . .	δ= . . . . . . . . . . . . .



















  





13. Podkreśl nazwy czworokątów, w których przekątne nie zawsze przecinają się pod kątem prostym.

prostokąt	romb	kwadrat	trapez	równoległobok

14. Narysowane poniżej trapezy są równoramienne. Podaj długości odcinków oznaczonych literami.
[image: ]











	15. Czy poniższe zdania są prawdziwe? Wstaw znak X w odpowiednią kratkę.
	
	

	Suma miar kątów trójkąta prostokątnego wynosi
	90∘.
	[bookmark: _GoBack]TAK
	NIE
	

	Istnieje trójkąt, którego miary kątów wynoszą 30∘, 40∘, 110∘.
	TAK
	NIE
	


[image: ][image: ][image: ][image: ]


16.Oblicz obwód trójkąta równoramiennego, w którym ramię ma 8 cm, a podstawa jest dwa razy krótsza.
[image: ]


Wybór zadań: Anna Łacek
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